

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Надается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 125 (7333)

СУББОТА, 13 ноября 1993 года.

Цена 3 рубля

◆ На стройках района

ГАЗ ПРИДЕТ

11 и 12 ноября дважды у главы районной администрации состоялось оперативное совещание по строительству газопровода и газификации района. На данном совещании присутствовали А. И. Гурьянов — начальник СМУ-74, Ф. М. Каримов — директор дочернего предприятия АО «Газ-сервис», г. Сибай, В. С. Щубенков — заместитель генерального директора АО «Газ-сервис» по капитальному строительству, О. Н. Титов — заместитель управляющего треста «Нефтепроводмонтаж», В. П. Порошин — начальник ГВПС, Г. А. Букреев — начальник отдела «Главвостокгазпропводстрой», М. М. Гизатуллин — заместитель начальника СМУ-74 по производству и другие ответственные работники нашего района, занимающиеся вопросом газификации в районе.

На совещании было определенно сказано о том, что монтаж газопровода Сара — Акъяр завершить до 15 декабря этого года. По трассе газопровода Акъяр — Сара проложить кабель связи до 20 декабря. Наладку и монтаж оборудования в здании автоматизированной газораспределительной станции завершить к 20 декабря 1993 года. На трассу, до центральной котельной с. Акъяр выделить дополнительную бригаду от СМУ-74 и совместно со второй бригадой В. В. Скворцова завершить работы в декабре.

В своей беседе с нашим корреспондентом начальник СМУ-74 Анатолий Иванович Гурьянов сказал: «Сейчас договорились усилить темпы работ на главной трассе Сара — Акъяр и в ближайшие дни усиленно

начнем заниматься в районе. Такого «свинороя», а не газострой, я еще не видел. Не надо было опережать события по рытью канав, сейчас дополнительно возникнут увеличение работ по засылке труб. Почему трубы не лежат в трассе, потому что постоянно случаются у нас задержки с изоляцией, да и другими материалами. Проблем в такое безденежное время набирается очень много — это с приобретением ГСМ, кислорода. Есть проблема с трудовыми ресурсами, ведь к вам в такой отдаленный край приходится доставлять рабочих с центра. Вот сейчас на совещании в рабочем порядке мы должны договориться о создании своего производственного участка на местных кадровых специалистах, со своей материальной базой. Это пригодится и в перспективе. Но газ скоро к вам придет, это и наше удовлетворение выполнения работ и радость хайбуллинцев».

Автобус для студентов

Начиная с 14 ноября 1993 года по выходным дням откроется дополнительный автобусный маршрут «Самарск — Сибай» через Подольск для студентов.

Отправление автобуса с с. Акъяр 11-15 п. Бурибай 10-40. Стоимость проезда взимается в полтора кратном размере.

Акъяр — Сибай — 1700-00,

Бурибай — Сибай — 1860-00,

Бурибай — з/с «Зиларский» — 1200-00,

Акъяр — з/с «Зиларский» — 1050 рублей.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ПО ТЕХНИЧЕСКИМ ПРИЧИНАМ ВЫЙДЕТ 18 НОЯБРЯ.

О подписке на 1994 год

12 ноября этого года состоялось республиканское селекционное совещание по вопросу о подписке на периодическую печать на I полугодие 1994 года.

Вел совещание и выступил о ходе нынешней подписки в Республике Башкортостан на центральные, республиканские и местные районные издания З. М. ТИМЕРБУЛАТОВ — министр печати и средств массовой информации РБ.

По словам министра, подписная кампания находится не на должном уровне. В некоторых районах, городах, да и в самой столице Республики Башкортостан г. Уфе процент подписки по сравнению со II полугодием 1993 года очень низкий и, как было сказано, достигнул от 30 до 70 процентов. Было сказано и то, что нет цели принуждения выписывать в каждую квартиру

10—15 изданий, но получается так, что по подписке на I полугодие 1994 года одна треть населения республики остается без газет и журналов.

После информации руководителей РПС ряда районов, городов о своих делах, состоялся разговор о подписке на 1994 год в нашем районе.

Хотя 85 процентов и не низкий показатель по

сравнению с II полугодием 1993 года, но тревогу у работников РПС, «Роспечати» очень много. Но сначала о подписке.

Если районную газету «К Новой Жизни» на русском и башкирском языках во II полугодии получили 6042 человека, то подписались на следующий год всего 5430 (цифры на 1 ноября 1993 года). По подписке достигли уровня II полугодия, а некоторые и выше — это отделения связи Уфимского, Целинного, Таналыкского, Маманского, Татыр-Узякского, Ивановского сельских Советов и других, но вот жители поселка Бурибай читать совсем отказываются, подписались на

районку 373 человека против 495 во II полугодии текущего года. Также плохо подписались в ГРП, поселке Садовый и других.

Время на подписку еще есть, если на республиканские газеты до 1 декабря продлена подписка, то на райгазету — до 1 января 1994 года.

Очень низка подписка в нашем районе на центральные и республиканские издания. «Известия» получают 30, на будущий год подписались 22, «Российская газета» было 107, на 1994 год подписались 54, «Сельская жизнь» соответственно 627 и 514, «Правда» 59, а нынче и половины нет, «Советская Башкирия» — было 917, подписались пока 630, «Известия Башкортостана» 137 и 90, то есть

почти все издания меньше выписаны, чем в прошлый раз.

Причины может быть много на то, что снижены показатели подписной кампании. Это и дороговизна и безденежье у трудового народа. Как было сказано на совещании в РПС, что самыми активными подписчиками явились пенсионеры, так как хоть у них своевременно приходит пенсия, а на некоторых предприятиях и сельхозорганизациях не выдаются по 2—3 месяца зарплаты. Вот этот вопрос и сильно настораживает «Роспечать» в том, что многие сельские Советы, да и предприятия оформляли и ведомственную, и индивидуальную подписку по ведомостям, а деньги до сих пор не перечисляли на счета «Роспечати».

А начальник «Роспечати» Ф. Х. Нафикова должна на 15 ноября уже отчитываться перед вышестоящими органами и кого же она будет обманывать, себя или министерство? Поэтому, здесь надо проявить чуткость всем руководителям предприятий и организаций, их главным бухгалтерам, а контроль усилить Главком сельских и поселкового Советов.

Другая сторона медали, то есть слабая подписка на газеты и журналы и от того, как же работники РПС доставляют издания по месту жительства. Здесь очень много нареканий поступает от жителей района. Поэтому руководство РПС на этот вопрос должно уделить особое внимание.

Д. РЫБАКОВ.

Выписывайте районку!

Продолжается подписка на районную газету «К НОВОЙ ЖИЗНИ» — «ЯНЫ ТОРМОШКА» на I-ое полугодие 1994 года; которую вы можете оформить во всех отделениях связи, у почталонов и общественных распространителей печати.

Постоянный рост цен на товары, ресурсы и услуги может вышудить стоимость подписки, но пока районка вам обойдется всего в одну тысячу рублей.

Подписав районную газету на 1994 год, вы получите возможность иметь постоянную информацию о событиях и новостях района, документах администрации и районного Совета народных депутатов, советы специалистов и многое другое.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ! ИНДЕКС ГАЗЕТЫ «К НОВОЙ ЖИЗНИ» — 50733, «ЯНЫ ТОРМОШКА» — 50734.

Зачем крестьянину политика

В числе зарегистрированных партий, блоков, участвующих в выборах, — Аграрная партия России. По этому поводу в ее адрес выпущено немало колочих стрел: дескать, зачем крестьянину политика, его дело сажать картошку, донть коров — это во-первых. А во-вторых, иные сверхдальнозоркие подозревают, что через список АПР мечтают пробраться к власти коммунисты. Так ли это? Отвечает лидер партии М. ЛАПШИН.

— Скажите пожалуйста, в партийном списке только аграрии или все-таки «просочился» кто-то из чужих?

— А кого считать чужим? Скажем, среди 257 кандидатов в депутаты писатель Валентин Григорьевич Распутин. Он, что, дужой для села? Или юристы Владимир Борисович Исаков, Виктор Осипович Лучин. Оскудеет верховная власть, если талант, принципиальность таких людей не будут востребованы, кем бы они ни были по профессии. Мы уже сейчас подбираем таких кандидатов, чтобы после выборов сразу сесть готовой фракцией и всерьез заняться аграрным законодательством. Как это важно, знаю по собственному опыту. Я ведь первым в стране еще в 1976 году создаю акционерное общество «Завезы Ленина». Тогда это прозвучало как прокисший империализм, пишек понахвалял. А сейчас еще важнее создать хоть какой-то

правовой плацдарм для крестьянина, иначе скороспелые решения бедой обернутся.

— Вы имеете в виду указ Б. Ельцина «О регулировании земельных отношений и развитии аграрной реформы в России»?

— И это тоже. Кстати, этот указ двинный раз подтверждает, что Россия, крестьянская Россия нуждается в добровольном законодательстве.

— Есть возражения против Указа?

— Скорее недоумение. При подготовке таких важных документов не советуется с крестьянами. Неужели асфальтные или каменные «аэродромы» лучше знают дела? В конце концов, есть ведь и наша Аграрная партия, есть пока еще Совет колхозов, есть фермеры — не грех бы поинтересоваться общим мнением и не спешить с указом. Многие теперь обращаются ко мне — знают и как депутата России, и как руководителя хозяйства. Спрашивают: какая необходимость спешить с указом, куда нужен Закон о земле? И возможность принять обоснованный, продуманный акт есть. Пройдут выборы, можно в Думе поработать над проектом, потом опубликовать, обсудить, учесть и наработавшееся с Советом. А то поторопились накануне выборов порадовать: дескать, землю можно покупать и продавать.

— Значит, Аграрная партия против купли-продажи земли?

— Нет, не против купли-продажи. Мы против неотрегулированного законодательства о купле-продаже. Кстати, в мире нет этого нигде. В заоне должно быть четко определено: земля от крестьян никуда не должна уходить. По указу крестьяне получили право продавать землю. Разве не ясно, чем это кончится?

— То есть государство уже не берет, прокормить народ?

— Я бы так не сказал. снимает ответственность за неумение организовать дело. К примеру, во многих странах государство обязано всю выращенную продукцию забирать у крестьян. А у нас уже в этом году зерно, овощи, лен, сахарную свеклу не приняли. И никто не несет ответственности!

— Вся предвыборная работа сосредотачивается на противостоянии указу?

— Нет, конечно. Мы хотим собрать лучшее, что наработано в России, других странах (я много бывал за рубежом, знаю четыре языка — беседовал и с фермерами, и с сенаторами, и с членами сельскохозяйственных корпораций) и узаконить хозяйское отношение к земле, воздать должное кормильцу, вернуть ему славу и уважение. Давайте заглянем в историю: все потрясения за последние 300 лет начинались с земельных бунтов.

(Из газет).

РАСПОРЯЖЕНИЕ администрации Хайбуллинского района

В последние годы в районе развернулось большое строительство жилых домов индивидуальным способом. В Абишевском, Акьюловском, Байгускаровском, Уфимском сельских администрациях в течение года вырастают улицы из индивидуальных домов. В то же время, с увеличением строительства индивидуального жилья увеличились нарушения генеральных планов застройки населенных пунктов, что приводит зачастую к большим дополнительным затратам по строительству инженерных сетей, переносу линий электропередачи и телефонной связи, защитных сооружений населенных пунктов от затопления. В последствии эти нарушения приводят к стихийному возникновению улиц за пределами черты населенного пункта, что усложняет газификацию.

Исходя из вышеизложенного постановляю:

1. Одобрить программу увеличения строительства жилья индивидуальным способом.

2. Главам поселковой и сельских администраций и руководителям:

— оказывать всевозможную помощь в отводе участка под индивидуальную застройку;

— оказывать содействие в оформлении суд, выделении транспорта, внеочередного исполнения заказов по распиловке лесоматериалов, строительстве инженерных сетей.

3. В целях сохранения благоустройства существующего жилого фонда и вновь застраиваемого запретить главам администраций, руководителям хозяйств без согласования с районной архитектурной группой отводить участки под строительство инди-

видуального жилья и инженерных сооружений.

4. В случае самовольного захвата участка земли под строительство жилья или хозяйственных построек районной архитектурной группе применить Указ Верховного Совета Республики Башкортостан «О нарушении благоустройства населенных пунктов на территории Республики Башкортостан». В этих случаях отделить экономики и финансовому отделу администрации района запретить оформление суд на строительство жилых домов и хозяйственных построек.

5. Редакции газеты «К новой жизни» данное распоряжение опубликовать в газете.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района.

3 ноября 1993 года.

Международный день инвалидов

3 декабря 1993 года второй раз во всем мире будет отмечаться день инвалидов. 47-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН в октябре 1992 года по предложению делегации Российской Федерации учредила ежегодный международный день инвалидов (МДИ) — 3 декабря.

В настоящее время обществу республики и района готовятся отметить МДИ, имея в виду, чтобы этот день был бы не только праздничным, но и ему предшествовало проведение в селах разнообразных мероприятий и приняты меры материального обеспечения, социального обслуживания по обеспечению оптимального уровня жизнедеятельности инвалидов.

В районе более 700 че-

ловек инвалидов детей, с детства, труда и Великой Отечественной войны. Это наши граждане с ограниченной жизнедеятельностью, которая выражается в полной или частичной утрате способности или возможности осуществлять самообслуживание, обучение и трудовую деятельность, передвижение, ориентацию, общение, контроль за своим поведением.

Как стало известно о том, что Советы Министров Российской Федерации и Республики Башкортостан издали распоряжение об организованном проведении 3 декабря 1993 года дня инвалидов (МДИ) и республиканской декады инвалидов — с 24 декабря с.г.

В прошлом году в рай-

оне в ряде мест неплохо провели празднование международного дня инвалидов. Были организованы встречи организаций (ВОИ) с руководителями совхозов, колхозов, местной власти, различные праздничные мероприятия — концерты, вечера, благотворительные акции и т.д.

Районное правление и первичные организации ВОИ надеются, что местные администрации и общественность района и в этом году проявят присущую им активность в подготовке и проведении празднования международного дня инвалидов.

К. ТАВЛЫКАЕВ,
заместитель пред-
седателя РП ВОИ.



ФИНЛЯНДИЯ

В этой стране навыки земледельческого труда передаются из поколения в поколение...

Фотохроника ТАСС.

Готовимся к выборам Как это — по партийным спискам?

Одна из новаций на предстоящих выборах — голосование по партийным спискам.

Выборы по партийным спискам — не новая задумка. Считается, что такие выборы свидетельствуют не о бумажной а

о реальной многопартийности, о реальных элементах демократизма.

По партийным спискам у нас должно быть избрано 225 депутатов Государственной Думы. Центризбиркомом утверждён перечень общероссий-

ских партий и общественных объединений, которые могут выставить своих кандидатов. Их более 90. Практически не разрешено участвовать в выборах лишь тем объединениям, которые запятнали свою репутацию участием в мятеже 3—4 октября.

Понятно, что не каждая партия, не каждое объединение выставит свой список кандидатов. Кто-то посчитал это излишним, не будучи уверен-

◆ Наша консультация О целевых ежегодных выплатах на приобретение детской одежды

Совет Министров Республики Башкортостан распоряжением от 24 сентября сего года за № 250-Р довел порядок целевых ежегодных выплат на приобретение детской одежды в следующих размерах:

— на детей дошкольного возраста и учащихся в возрасте до 13 лет — 1500 рублей;

— на учащихся в возрасте старше 13 лет — 1900 рублей.

Указанные выплаты производятся:

— на детей дошкольного возраста и без ограничения в возрасте на учащихся государственные дневные общеобразовательные учебные заведения (школы, лицея, гимназии, колледжей и других учебных заведений);

— на учащихся всех типов профессионально-технических учебных заведений со сроком обучения не более 10 месяцев, которые в соответствии с решением Правительства Российской Федерации, не обеспечиваются обмундированием и питанием — до окончания этих учебных заведений при условии поступления в них в год окончания общеобразовательной школы или ее соот-

ветствующего класса.

На детей дошкольного возраста, учащихся государственных дневных общеобразовательных учебных заведений (школы, лицея, гимназий, колледжей и других типов учебных заведений) и профессионально-технических учебных заведений, в семьях которых совокупный доход на члена превышает четырехкратную величину минимального размера оплаты труда по состоянию на 1 июня 1993 года, а также находящихся на полном государственном обеспечении, выплаты на приобретение одежды не производится.

Министерство финансов республики Башкортостан сообщило порядок исчисления совокупного дохода на члена семьи.

Средний совокупный доход на члена семьи исчисляется путем деления общей суммы доходов всех членов семьи за апрель, май, июнь месяцы 1993 года на число месяцев (3), затем на число членов семьи. Исчисление общей суммы дохода семьи учитываются все виды доходов членов семей, подлежащие налогообложению в соответствии с законом РСФСР от 7 де-

кабря 1991 года № 1998-1, включая пособия по временной нетрудоспособности, пенсии, если они не являются единственным источником дохода конкретного члена семьи, также денежное довольствие лиц рядового, начальствующего состава органов внутренних дел, военнослужащих, проходящих военную службу по контракту.

Алименты, выплачиваемые гражданами, из дохода исключаются и учитываются по месту их получения.

В составе членов семьи при определении размера среднего совокупного дохода учитываются муж, жена, находящиеся на их иждивении дети, не достигшие 18 лет (дети инвалиды детства независимо от возраста).

Дети, находящиеся на полном государственном обеспечении, военнослужащие срочной службы в составе семьи не учитываются. В неполных семьях в составе семьи учитывается тот родитель, который воспитывает ребенка и проживает совместно с ним.

Л. СИМОНОВА,
начальник
райфинотдела.

В помощь пенсионерам

В целях усиления социальной защищенности пенсионеров Президентом России подписан Указ о выплате им, начиная с ноября 1993 года, компенсаций, поступающих пенсии по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца, за выслугу лет и социальные пенсии, назначенные в соответствии с Законом РСФСР от 20.11.90 года «О государственных пенсиях в РСФСР».

Размер компенсационной выплаты установлен в твердой сумме — 13455 рублей (с начисленным уральского коэф-

фициента).

Инвалидам Великой Отечественной войны, получающим две пенсии, компенсационная выплата в размере 13455 рублей будет начислена к обеим пенсиям. Однако, при выплате пенсии выплачивается только одна компенсация, а вторая компенсация будет выплачиваться Центром по выплате пенсий и пособий почтовым переводом.

Лицам, получающим пенсию по случаю потери кормильца, выплата компенсации в размере 13455 рублей предусмотрена на каждого нетру-

доспособного члена семьи, но при выплате пенсии по случаю потери кормильца выплачивается одна компенсация, на остальных членов семьи выплата компенсации производится также Центром по выплате пенсий и пособий почтовым переводом.

Кроме того, отдел социального обеспечения доводит до сведения получателей пенсий, что продолжается прием ваучеров и выдача сертификатов акций Чекозого инвестиционного фонда «Берлек».

М. КАРИМОВА,
начальник отдела
социальной защиты.

блоков, зарегистрировавших свои списки. Для пущей наглядности под названием каждого блока или партии будут напечатаны первые три фамилии их кандидатурного списка. Избиратель, решив, чей список более всего отвечает его идеалам, делает пометку в квадратике против этой партии (ставит, скажем, крестик). А можно не отдавать свой голос никакой партии — то есть поставить свой крестик в

графе «Против всех списков».

Но вот голосование состоялось. Как же делится между блоками и партиями депутатские мандаты? Тот, кто набрал менее 5 процентов голосов, остается без мандатов. Остальные получают мандаты пропорционально набранному количеству голосов. То есть, у кого больше голосов, тому и больше мандатов.

(Из газет).

Фермерам на заметку

Если хочешь — дерзай

Вопрос о том, способны ли сегодня фермерские хозяйства накормить нас, тема для другого разговора, который, по всей видимости, будет не в пользу последних. Пока что при всех катаклизмах нашей жизни продолжает нас обеспечивать мясом, молоком, хлебом колхозно-совхозная система, которая так прижилась не по нутру нашим российским реформаторам. И тем не менее желающих вести самостоятельную хозяйственную деятельность на земле достаточно. В нашем районе уже имеется и действует несколько крестьянско-фермерских хозяйств. Есть желающие последовать их примеру, но не знают как это сделать. По этому поводу мы встретились с председателем районной ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств (КФХ) Салаватом Галлямовичем КАДАЕВЫМ:

— Но мне тоже обращаются с подобными вопросами, связанными с созданием крестьянских хозяйств и порядком оформления необходимых документов.

Хочу сразу указать, что право на создание КФХ имеет каждый дееспособный гражданин Российской Федерации и республики Башкортостан, достигший 18-летнего возраста, имеющий опыт работы в сельском хозяйстве, сельскохозяйственную квалификацию, либо прошедший специальную подготовку. Граждане, изъявившие желание вести крестьянско-фермерское хозяйство для получения земельного участка подают заявление в районный Совет народных депутатов по месту расположения земельного участка или в администрацию района.

Член колхоза или рабочий совхоза имеет полное право выйти из его

состава и создавать крестьянское хозяйство без согласия на то трудового коллектива или администрации предприятия. Однако для оформления дела по выходу из колхоза или совхоза с целью создания крестьянского хозяйства необходимы такие документы, как заявление в колхоз (совхоз) на создание крестьянского хозяйства, приказ директора совхоза (решение правления колхоза), представление сельского (поселкового) Совета, решение районного Совета народных депутатов. Оформляются все эти документы на специальных бланках, которые находятся в земельном комитете.

В результате регистрации крестьянское хозяйство приобретает статус юридического лица: открывает расчетный и другие счета, включая валютный в учрежденных банках, имеет печать, вступает в деловые отношения с другими предприятиями, организациями, учреждениями и гражданами. Ему принадлежат права распоряжаться произведенной продукцией и реализовать ее по своему усмотрению.

Государство способствует развитию крестьянских хозяйств путем использования экономических рычагов: процентных ставок по ссудам и выладам, налогов, экономических санкций, целевых государственных субсидий и т.д.

Материально-техническое обеспечение крестьянского хозяйства осуществляется снабженческими организациями, в том числе за счет фондов, выделенных специально для крестьянских хозяйств. Распределение этих фондов по конкретным хозяйствам осуществляется органом самоуправления, ассоциацией района.

Записал В. ДАНИЛОВ.

Из почты редакции

ЖДЕМ ОТВЕТА

Меняется жизнь, меняются и люди, их обычаи. В последние годы стало традицией проводить День пожилых. До 1 октября были приняты решения о чествовании ветеранов. Этому празднику было уделено много времени и места на радио и в газетах. А после 1 октября районная газета опубликовала немало материалов о том, где и как отпраздновали День пожилых.

А вот у нас, в совхозе «Бузавлыкский», День пожилых людей не проводили. Причины мне и

другим пенсионерам не известны. Молчат об этом и руководство Самарского сельсовета и администрации. По этому вопросу многие обратились ко мне, но я не мог ветеранам дать ответ, ибо не знаю сам. Через районную газету хочется узнать: почему у нас не проводили День пожилых? Ответ ждут все 74 ветерана нашей деревни.

Н. ИСЯНТАЕВ,
председатель совета ветеранов деревни Бузавлык.

КАЖДЫЙ из нас как человеку она должен беречь природу, дающую жизнь, красоту, процветание человеку и всему живому. Все существующее — сама земля, ее недра, горы и реки, леса и поля, служат для жизни человека. Однако зная это, мы своими руками губим природную среду. Ядовитые продукты переработки Химпрома с воздухом и водой распространяются на значительные расстояния, отравляя все живое, пробираясь и сохраняясь бомбой замедленного действия и в глубь земли. Большой вред принесло безмерное и бездумное применение с целью повышения плодородия полей, борьбы с вредителями и сорняками различных удобрений и ядохимикатов, которые в конечном итоге отравля-

Природа нуждается в милости

ют рыб в реках и озерах, диких пчел в лесах, птиц и других животных. Лишь сейчас стали запрещать использование для распыления пестицидов и других ядохимикатов авиации, которое приводило к уничтожению целых лесных массивов, выращиваемых с большим трудом лесополос и т.д.

А к чему привели практикуемые несколько лет назад всенародные субботники по заготовке веточных кормов. Под корень было вырублено и загублено множество молодых деревьев, в том числе и березок, полученных из них веткорм так и остался почти несъеденным возле ферм.

Очень хорошим начинанием было озеленение

населенных пунктов. Дело это, конечно, нужное, но и здесь его не довели до ума. Стволы посаженных возле домов тополей со временем мачтами завалились ввысь, став удобным гнездовьем для многочисленных стай грачей, галянок и отдельных ворон и сорок. А такое соседство вызывает ряд неудобств — это и неугомонный галдеж, и антисанитария, и постоянная боязнь за сохранность водона и молодняка домашней птицы, и загубленные посевы и т.д.

За последние годы, соорудив плотину загубили такую реку, как Таналык, а ведь когда-то ее чистой водой зимой и летом пили люди, поили ею скот. Сейчас плотина преградила

путь воде, и она в пруду стала непрогодной, грязной а жители близлежащих улиц вдобавок высыпают на ее берега навоз и мусор. Сейчас ни шагу не ступишь, не наткнувшись на какое-нибудь ржавое ведро, использованную посуду, битое стекло, банки из под краски, изношенную обувь, старые автомобильные шины и тому подобное, всего и не перечислять. Вся грязь, мусор, ил оседают на дно и река мелеет. Спасти Таналык, сохранить ее для будущих поколений — это дело всех нас. Если не возьмемся за ее спасение сообща, за нас никто этого не сделает.

А. ИШБУЛАТОВ.

с. Акъяр

УПРАВЛЕНИЕ СТАТИСТИКИ РБ СООБЩАЕТ

♦ Задолженность покупателей на 23 процента (на 144 миллиарда рублей) превышает кредиторскую задолженность и ими не оплачено за товары 767 миллиардов рублей, в том числе просрочено 317 миллиардов.

♦ Отсутствие денег на расчетных счетах предприятий и организаций, из-за неплатежеспособности смежников, повлекло за собой резкий рост задолженности по выплате заработной платы.

♦ Перерегистрация колхозов и совхозов проходит во всех районах кроме Караидельского. Из перерегистрированных хозяйств сохранили свой статус колхозы и совхозы Баймакского, Бакалинского, Балтачевского, Бирского, Купнаренковского, Мечетлинского и Янаульского районов.

♦ В январе — сентябре 1993 года создано 1215 крестьянских (фермер-

ских) хозяйств. К 1 октября общее число крестьянских хозяйств в республике составило 4551 с площадью земли 107,6 тысячи гектаров (в среднем 24 гектара на хозяйство). Зарегистрировано 9 крестьянских хозяйств бывших военно-службских уволенных в запас. Им выделено около 260 гектаров земли (в среднем по 22 гектара на хозяйство).

♦ В общей площади земли крестьянских хозяйств сельхозугодья занимают 106,7 тысячи гектаров (99,1 процента), в том числе пашни 97,1 тысячи (91 процент). На долю фермеров приходится 1,5 процента сельхозугодий республики, в том числе 97 тысяч гектаров пашни.

♦ За 9 месяцев 1993 года крестьянские (фермерские) хозяйства поставили в государственные ресурсы 188 тонн скота

и птицы (в живом весе) и 409 тонн молока.

♦ Инфляционные процессы на потребительском рынке привели к дальнейшему удорожанию стоимости жизни. Минимальный потребительский бюджет, определяющий нижнюю границу малообеспеченности, в ценах сентября 1993 года на одного члена семьи из четырех человек (двое трудоспособных и двое детей) составил в республике 44750 рублей, в том числе за питание — 24088 рублей.

♦ Величина прожиточного минимума (нижняя граница бедности), на основе которой в республике производится компенсационные выплаты малоимущим гражданам, в сентябре составила 21800 рублей на человека, в том числе стоимость продуктов питания — 15060 рублей. По предварительным расчетам на конец года она достигнет 40—45 тысяч рублей.

♦ Ценовая политика, осуществляемая в республике, позволяла сохранять низкие цены на социально значимые товары. Расчеты показали, что в августе по покупательской способности населения на продовольственные товары (сопоставление денежных доходов и стоимости набора основных продуктов питания), Республика Башкортостан среди 77 регионов Российской Федерации занимала 4 место, уступая только Тюменской, Ульяновской и Орловской области.

♦ Август и сентябрь характеризовались ускоренными темпами роста розничных цен на продовольственные товары — соответственно 112,8 и 123,7 процента. Резко возросли в сентябре цены на мясо и птицу (130,8 процента), колбасные изделия (133,0), молоко и молочную продукцию (131,9 процента). Так, 1 кг говядины стоил в сентябре в государственной торговле в среднем 1527 рублей, в январе — 325, в мае 625, в августе — 1180 рублей.

Возвращаясь к напечатанному

Добром откликнулось



и занимает их в церкви за здоровье и благополучие людей, которым бесконечно благодарна за искреннее участие в ее нелегкой судьбе.

Два года назад многие газеты напечатали фотографии ТАСС о 89-летней жительнице Барнаула Ф. В. Бельях. Злая судьба одолев выбрала ее для своих жестоких испытаний. Каждая прощасывая над страной война отнимала у нее самых близких людей: погибли отец, муж, двое сыновей. Долгие десятилетия проработавшая в селе за символическую зарплату, на старости лет создательница вдова осталась одна, беспомощная и никому не нужная. Крохотная дымящаяся комнатка в коммунальной квартире, да мизерная пенсия.

Публикации вызвали горячий отклик у читателей. Со всех концов страны незнакомые люди присылали Федосье Василь-

евне посылки с продовольствием и одеждой, денежные переводы. Многие готовы были тут же ехать в сибирский город, чтобы взять старуху к себе в семью. Бескорыстный порыв милосердия проявили люди, сами испытывающие сегодня немалые трудности. И ни одного письма от преуспевающих ныне бизнесменов! Так что, появившиеся в последнее время рассуждения о том, что только богатые люди способны к милосердию, в этот раз не подтвердились. Старая истина — сытый голодного не разумеет — оказалась вернее. Подтверждают это и действия самой Федосьи Васильевны. Почти все продукты и одежду, присланные ей, она раздала нищим прихожанам и отослала в глухие сибирские селения, где по ее словам богатырские люди возрождают святые места.

Федосья Васильевна помогают теперь земляки. Решением Центрального райсовета Барнаула ей отремонтировали комнату, переложили дымившую печь. Активное шефство над солдатской вдовой

взяли комсомольцы и войны-интернационалисты из краевого отделения социально-благотворительного объединения «Оранта». Но особую радость ей доставило волонтерство врача-окулиста, сумевшего поправить зрение. «Теперь и церковь вику, и люди!» — восторгается Федосья Васильевна.

Можно было бы порадоваться вместе с ней, только вот подумалось: а не следует ли и нам всем побывать у кудесника-окулиста для восстановления зрения, чтобы мы вовремя видели страдания и беды живущих рядом?

НА СНИМКЕ: почти все присланные продукты Ф. В. Бельях раздает или отсылает бедствующим людям. Только вот беда — женщина безграмотна. Выполнять почтовые формальности ей помогает член благотворительного объединения «Оранта» Людмила Полежаева.

Фото и текст

В. САДЧИКОВА

(Фотохроника ТАСС).

Счастливой службы вам, защитники Родины

На днях в Доме культуры села Татыр-Узяк прошел вечер, посвященный проводам парней в армию. Были приглашены ветераны Великой Отечественной войны, родители, руководители сельхозпредприятия, представитель военного комиссариата, а также парни, отслужившие в рядах армии.

Звучит музыка. На сцену поднимаются ветераны и призывники. Налетевшими словами выступили ветераны Великой Отечественной войны Владимир Кириллович Соколов и Ахтям Акзамович Байчурин.

— Парни, — сказали они, — вам поручается ответственное дело. Вы должны защищать нашу мирную жизнь, встаете в

строй на защиту не только нашей безопасности, но и всего человечества. Будьте крепкими, защищайте родину бдительно, ждем вас домой после службы живыми и здоровыми.

С большим волнением слушали будущие солдаты слова Валентины Ильиничны Манзуровой, которая выступила от имени родителей. Она преподнесла каждому букет с землей родины. Затем выступил председатель военкомата Евгений Геннадьевич Носов. Фильметдин Бадретдинович Турупкулов от имени руководства предприятия поблагодарил их за активное участие в совхозном производстве, вручил подарки.

С ответным словом выступил призывник Сергей Новиков. А затем участниками художественной самодеятельности был дан концерт, организовано чаепитие.

Счастливого пути вам, защитники Родины!

Щ. БАТИСОВА,
художественный
руководитель.

Утерянный диплом ИТ № 387161, выданный 29 июня 1989 года Зилаирским совхозом-техникумом на имя Юланова Ильяса Салаватовича, считать недействительным.

Профком и администрация Антинганской средней школы выражают глубокое соболезнование водителю Ильбакову Р. Р. по поводу смерти **МАТЕРИ** и разделяют горечь утраты.

Профком и администрация Антинганской средней школы выражают глубокое соболезнование ветерану педагогического труда Кравченко М. А. по поводу смерти **МУЖА** и разделяют горечь утраты.

Коллектив Подольского ХТП выражает глубокое соболезнование продавцу Тугузбаевой Альфире Махмудовне по поводу кончины **МАТЕРИ**

Коллектив Самарской средней школы выражает глубокое соболезнование семье, близким по поводу безвременной смерти **БАБИКОВОЙ Лидии Давлетовны** и разделяет горечь утраты.

Коллектив Ивановской участковой больницы выражает соболезнование главному врачу Турумтаеву Н. М., его семье и оповоду кончины его **МАТЕРИ**

Ивановская сельская администрация выражает глубокое соболезнование главе администрации Турумтаеву Ф. М., его семье, родным и близким по поводу смерти его **МАТЕРИ**

ГО «Агропромхимия» выражает соболезнование механизатору Ишемгулову С. А. в связи с кончиной **ОТЦА**

Правление и профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда **ТУРУМТАЕВОЙ Гайши Юлмухаметовны** и разделяют горечь утраты.

Коллектив учителей Уфимской средней школы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **БАБИКОВОЙ Лидии Давлетовны** и разделяет горечь утраты.

Администрация, профком и коллектив Коопунивермага выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру Юламановой Л. С., а также родным и близким в связи со смертью мужа **ЮЛАМАНОВА Айсы Гумеровича** и разделяют горечь утраты.

Коллектив районной больницы выражает соболезнование медсестре хирургического отделения Юламановой Д. А. по поводу смерти **ОТЦА** Турумтаеву Н. М. — глав. врачу Ивановской участковой больницы по поводу смерти **МАТЕРИ**

Правление и профком Хайбуллинского райпо выражают искреннее соболезнование главному бухгалтеру Коопунивермага Ишимова Л. С. в связи со смертью после продолжительной болезни мужа **ЮЛАМАНОВА Айсы Гумеровича**

Коллектив Хайбуллинской МПМК выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни **ЮЛАМАНОВА Айсы Гумеровича** и разделяет горечь утраты.

Администрация, профком совхоза «Степной» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины **ЮЛАМАНОВА Айсы Гумеровича**

Коллектив АПК-292 выражает глубокое соболезнование заведующей складом Фаттаховой С. Ф. и столыру Фаттахову Б. Н. в связи с кончиной мужа и отца **ФАТТАХОВА Нугумана Абдулловича**

Коллектив учителей и учащихся Яковлевской н/с школы выражают соболезнование учителям Мансурову Сальмановичу и Салиме Альбертовне Мухаметовым по случаю скоростной смерти **ТЕЩИ И МАТЕРИ**

Поздравляем!

дорогую и любимую жену, маму **Зилю Ахметовну Ахметовну** с 35-летием. Мы в этот день Вам от души желаем Любви, здоровья, женской красоты. Пусть вечно в жизни Вас сопровождают Мир, радость, счастье и цветы!

С поздравлением Алик, Рустам, Руслан, Аселя Ердиносковы, с. Акъяр.

Хамидо ИЛЬБАКОВУ из с. Акъяр с днем рождения. Пусть светится солнцем лазурное небо, Мы радости в жизни желаем тебе — И вечного рая и счастья без края В твоей молодой и цветущей судьбе, Любви бесконечной, счастливой и вечной, И личной удачи в мечте! И счастья таного, чтоб снова и снова Судьба улыбалась тебе!

Магамура, Ахметдин, Альберт Мамбетовы, п. Бурабай.

дорогую и любимую жену, маму **Зилю Ахметовну Ахметовну** с 35-летием. Мы в этот день Вам от души желаем Любви, здоровья, женской красоты. Пусть вечно в жизни Вас сопровождают Мир, радость, счастье и цветы!

С поздравлением Алик, Рустам, Руслан, Аселя Ердиносковы, с. Акъяр.

дорогую и любимую жену, маму **Зилю Ахметовну Ахметовну** с 35-летием. Мы в этот день Вам от души желаем Любви, здоровья, женской красоты. Пусть вечно в жизни Вас сопровождают Мир, радость, счастье и цветы!

С поздравлением Алик, Рустам, Руслан, Аселя Ердиносковы, с. Акъяр.

с 20-летием совместной супружеской жизни дорогих нам брата **Юлдыбая Закировича** и сестру **Газиму Фахретдиновну АСЛАЕВЫХ** из п. Целинный. Пусть солнца луч растопит все невзгоды, И хоть на миг забудутся дела. Желаем мы вам безоблачной погоды, Здоровья, счастья и семейного тепла!

Ханна и Зайтуна Аслаевы, д. Яковлевка.

дорогую и любимую жену, маму **Зилю Ахметовну Ахметовну** с 35-летием. Мы в этот день Вам от души желаем Любви, здоровья, женской красоты. Пусть вечно в жизни Вас сопровождают Мир, радость, счастье и цветы!

С поздравлением Алик, Рустам, Руслан, Аселя Ердиносковы, с. Акъяр.

дорогую и любимую жену, маму **Зилю Ахметовну Ахметовну** с 35-летием. Мы в этот день Вам от души желаем Любви, здоровья, женской красоты. Пусть вечно в жизни Вас сопровождают Мир, радость, счастье и цветы!

С поздравлением Алик, Рустам, Руслан, Аселя Ердиносковы, с. Акъяр.

дорогую и любимую жену, маму **Зилю Ахметовну Ахметовну** с 35-летием. Мы в этот день Вам от души желаем Любви, здоровья, женской красоты. Пусть вечно в жизни Вас сопровождают Мир, радость, счастье и цветы!

С поздравлением Алик, Рустам, Руслан, Аселя Ердиносковы, с. Акъяр.

дорогую и любимую жену, маму **Зилю Ахметовну Ахметовну** с 35-летием. Мы в этот день Вам от души желаем Любви, здоровья, женской красоты. Пусть вечно в жизни Вас сопровождают Мир, радость, счастье и цветы!

С поздравлением Алик, Рустам, Руслан, Аселя Ердиносковы, с. Акъяр.

дорогую и любимую жену, маму **Зилю Ахметовну Ахметовну** с 35-летием. Мы в этот день Вам от души желаем Любви, здоровья, женской красоты. Пусть вечно в жизни Вас сопровождают Мир, радость, счастье и цветы!

С поздравлением Алик, Рустам, Руслан, Аселя Ердиносковы, с. Акъяр.

дорогую и любимую жену, маму **Зилю Ахметовну Ахметовну** с 35-летием. Мы в этот день Вам от души желаем Любви, здоровья, женской красоты. Пусть вечно в жизни Вас сопровождают Мир, радость, счастье и цветы!

С поздравлением Алик, Рустам, Руслан, Аселя Ердиносковы, с. Акъяр.

дорогую и любимую жену, маму **Зилю Ахметовну Ахметовну** с 35-летием. Мы в этот день Вам от души желаем Любви, здоровья, женской красоты. Пусть вечно в жизни Вас сопровождают Мир, радость, счастье и цветы!

С поздравлением Алик, Рустам, Руслан, Аселя Ердиносковы, с. Акъяр.

БЛАГОДАРНОСТЬ

За оказание действительной первой помощи любимой матери **Мушмине Мухаметовне Муталовой** выражаем сердечную благодарность фельдшерам **Альфии Турумтаевой, Шамсии Султановой** и медсестре **С. И. Турумтаеву**, а также **С. Х. Фатхуллину, Г. Х. Мамбетовой** и всем медицинским работникам районной больницы.

Огромное вам спасибо! Желаем успехов в вашей благородной работе, здоровья, долголетия, семейного счастья!

Муталовы, Ультракоты.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

17 НОЯБРЯ в здании школы искусств состоится отчетно-выборное собрание ветеранской организации с. Акъяр.

Приглашаются ветераны войны и труда. Начало в 11 часов дня.

Совет ветеранов райцентра.

Акъярский филиал от населения приватизационные чеки. Дирекция.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль **УАЗ-469** бывший в употреблении, в хорошем техническом состоянии. Обращаться: г. ГАИ, редакция газеты «Гайская новь», бухгалтеру.

Отдел архитектуры администрации района объявляет конкурс на перенос монумента-трактора в честь первооткрывателей с площади перед зданием госбанка на новое место. Условия конкурса (ватман формат 24):

ситуационный план, размещения монумента М 1:10, развертка, дать описание материалов, применяемых при установке. Призовой фонд в 50 тысяч рублей победителю конкурса.

трикотажных изделий: гамачи, колготки, шапки, шарфы и т.д. Время приема с 10 до 16 часов.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. Редактор **А. Н. ГОЛУБЦОВ.** Индекс 50733. Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответственный — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.